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张常喜基本情况简介

张常喜，硕士研究生，主任医师，硕士研究生导师，农工民主党员，从事中西医结合诊治呼吸、心血管疾病，先后跟随武维屏、童安荣、史利卿名医师承学习。担任中国中药协会呼吸病药物研究专业委员会基层委员、中华中医药学会肺系病分会常务委员、中国研究型医院学会中西医结合呼吸病专业委员会常务委员等。2019年主持中医内科临床诊疗指南1项，承担省部级以上重点学科、专科等平台建设及国家中医药管理局人才培养专项3项，入选省部级以上人才项目5项，获取省部级及以上学术荣誉称5项；发表论文40余篇，主编著作5部，主持省部级及以上中医药临床研究项目8项，获得省部级及以上科技奖励2项。临床中以阳气为人体生命的根本为出发点，发挥中医扶正固本的优势，在补虚的基础上加温阳药物，通过调整阳气以推动肺宣发肃降、推动心血的正常循环，在临床诊疗过程中扶正与温阳贯穿始末，同时注重湿痰瘀对脏腑影响，研发科研制剂10余种，均在临床取得较好的临床效果，完成成果登记2项,发明专利5项。






朱向东基本情况简介

朱向东，现就职于宁夏医科大学中医学院。中医基础理论专业博士、中医内科学博士后，博士生导师，博士后合作导师，甘肃省飞天学者特骋教授，河南省特骋研究员，国家级研究生课程思政教学名师，国家中医管理局重点学科中医老年病学学科带头人。师从中国科学院院士仝小林教授从事糖尿病及其并发症的研究和临床工作。现为中国健康管理协会糖尿病防治与管理专业委员会副会长、世中联方药量效专业委员会副会长、世中联态靶辨治专业委员会副会长、宁夏中医药学会方药量效研究专业委员会主任委员、宁夏中西医结合学会态靶辨治专业委员会主任委员。
从事中医临床工作20余年，善于经方新用治疗疑难疾病，临床诊疗在中医传统辨证论治基础上，主张针对西医明确诊断的疾病，运用“态靶辨治”思维分析疾病核心病机和演变规律，态靶同调、因果并重，临床治疗多因发病、多病缠身、疑难疾病疗效显著。善于运用纯中药治疗糖尿病及其并发症，高血压、痛风、甲状腺病等内分泌代谢性疾病，对于牛皮癣、湿疹、更年期综合征、肝硬化、多囊卵巢、冠心病、失眠、抑郁等疑难杂症亦有丰富治疗经验。在自治区中医医院暨中医研究院等医院出诊限号，多点执业年均门诊量5000-8000人次，尤其是临床突破黄连等药物的量效实现了中医药独立降糖，在纯中药治疗和逆转早中期糖尿病足和肝硬化等方面亦取得了疗效突破。

武永利基本情况简介

武永利，宁夏医科大学总医院中医骨伤科主任/中医系主任，主任医师/教授（二级），博士生导师，从事中医临床、教学、科研工作三十余年。享受国务院特殊津贴，第七批全国老中医药专家学术经验继承工作指导老师，荣获宁夏“塞上英才”奖，宁夏中医药突出贡献奖，宁夏高层次人才（C类），第二批塞上名医，宁夏313人才工程自治区技术学术带头人，宁夏科技创新领军人才，宁夏中医药先进个人。中华中医药学会理事会理事、中华中医药学会推拿分会常务委员、宁夏中医药学会骨伤专业委员会主任委员。主持国家自然科学基金项目5项，省部级项目7项，科技成果登记5项，发表论著50余篇，主编专著1部，专利授权3项，获宁夏科技进步奖2项，多次荣获宁夏医学科学技术奖。擅长运用针灸推拿、小针刀、内热针等技术治疗颈、肩、腰、腿、痛疾病，同时擅长运用中医药治疗亚健康引起各种内分泌失调、疲劳综合症及肿瘤术后等疾患，在使用粮食类药物治未病方面有自己独到见解。







冶尕西基本情况简介

[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK14][bookmark: OLE_LINK15][bookmark: OLE_LINK17][bookmark: OLE_LINK18]冶尕西，硕士，硕士、博士研究生导师，针灸主任医师，现任宁夏回族自治区中医医院暨中医研究院副院长。国家级中医重点专科针灸科学科和学术带头人，入选自治区“313人才工程”、全国少数民族医药工作表现突出个人、第二届宁夏中医优秀临床人才、2022-2023年度宁夏好医生、第四批自治区塞上名医等。获自治区科技进步三等奖1项、第四届科技创新三等奖1项等。兼任中国针灸学会针灸与民族疗法分会第二届委员会副主任委员、宁夏医师协会中医师分会委员会主任委员、中国针灸学会手法量学专业委员会副主任委员、宁夏区域中医（针灸）专科联盟第一届理事会理事长等。2017年建立了宁夏针灸学院士工作站，2018年成功申报了宁夏针灸临床医学研究中心，并成功申报国家针灸临床医学研究中心宁夏分中心。
参与国家重点研发项目2项，自治区重点研发项目5项，承担省级项目4项，其中重点项目1项。发表学术论文30余篇。主编专著2部，实用新型专利1项。先后培养硕士研究生40名。




马红炜基本情况简介

马红炜，医学硕士。国家级临床重点骨伤专科、国家中医优势专科学科带头人，国家中医药中医骨伤三级实验室主任，主任医师，硕士研究生导师。宁夏人民政府特贴专家，宁夏“313人才”，宁夏学术技术带头人，宁夏首批高层次人才（D类），宁夏中医院名中医、师承指导老师，中医药传承工作室专家。现任中华中医药学会骨伤分会委员、中华中医药学会推拿分会委员、中国中医研究促进会骨伤学会副主委，中华中医药学会针刀学医学会常务委员。
从事骨伤推拿科临床、科研及教学工作31年，每年门诊量达20000余人次，主持多项国家级、省部级科研项目，其中宁夏自然基金3项，自治区科技攻关计划1项；主编参编《马红炜慢性筋骨病经验临床》等专著3部。拥有科技成果多项。根据临床经验研制腰痹康胶囊等7种院内制剂，广泛运用于慢性筋骨病的临床治疗中，疗效满意；发表科研论文三十余篇。具有深厚的骨伤理论基础和丰富的临床经验，同时博采众长，中西医并重，创新提出治疗颈、腰椎间盘突出症“中心减压、外周松解、手法复位”的“动态平衡”学术理念，形成独特的“内外兼治、以气为主、以血为先、内合肝肾、动静结合、筋骨并重”的“二十四字治病”学术思想。擅长正骨、推拿、激光针刀、椎间孔镜、射频热凝、臭氧消融微创介入、中药内服外治等中西医技术治疗脊椎相关疾病及各种关节炎、各种骨病、骨折、脱位、疼痛性疾病。
杨云基本情况简介

杨云，中共党员，银川市中医医院副院长，三级主任医师，硕士研究生导师。国家临床重点专科负责人，国家中医优势专科（肛肠科）学科带头人。宁夏肛肠疾病（中西医结合）临床医学研究中心主任，银川市科技创新团队负责人。现任中国医药促进会肛肠分会、中国民族医药学会肛肠分会等3个国家级分会副会长，宁夏中医药学会肛肠专业委员会主任委员。荣获“银川市五一劳动奖章”、“最美银川人”、“凤城名医”、“银川市高精尖缺人才”等荣誉。
从医25年，致力于中医肛肠疾病的诊治及科学研究。肛肠科开放床位100张，年诊疗患者2.3万余人次，在肛周疾病、炎症性肠病、便秘等方向诊疗处于宁夏引领水平。主持宁夏重点（大）研发1项，区、市级科研项目20余项，获批在研经费800余万元。一作（通讯）发表论文10余篇，其中SCI一篇。主编出版专著3部，实用新型专利2项。主持宁夏地区肛肠疾病专家共识2项，参与修订中华中医药学会5个肛肠病种团体标准（指南）制定，参与8个病种（技术）全国专家共识制定。





许建峰基本情况简介

许建峰，医学博士，主任医师、副教授，博士生导师，科室副主任、科研成果转化办公室主任；入选宁夏“国内引才312计划”、自治区高层次人才、自治区青年拔尖人才；“西部之光”访问学者；兼任中华中医药学会筋膜学协同创新共同体副秘书长、中华中医药学会疼痛学分会和针刀医学分会常务委员、中国针灸学会刺络放血与拔罐委员会和新九针专业委员会常务理事、中医药标准咨询专家库专家、宁夏青年科技工作者协会秘书长。
本人主要从事地方特色温灸疗法防治脊柱关节病和中药金汁治疗温热病的临床和基础研究。温灸疗法防治脊柱关节病的临床体会总结为：“温阳化瘀、瘀祛神调、瘀消正复”的学术观点。年门诊量11315人次。电热针治疗仪发明人，成果转化到账金额16.26万元。
本人发表科研论文80余篇，其中SCI论文10篇；主持国家自然科学基金项目4项和省部级科研项目8项；获自治区科技进步三等奖1项、宁夏医学科技奖三等奖1项；获得国家实用新型专利3项。




王立平基本情况简介

王立平，博士，硕士研究生导师，中医内科主任医师，现任宁夏回族自治区中医医院暨中医研究院副院长。全国第五批名老中医药学术经验继承人，自治区级学术技术带头人后备人选、全国中医药创新骨干人才。获得自治区“五一”劳动奖章、自治区技术能手、首届中西医结合优秀青年贡献奖、中国民族医药学会学术著作奖三等奖、宁夏医学科技奖三等奖、自治区科学技术进步奖三等奖等。现任国家中医药管理局监测统计中心中医药监测统计专家咨询委员会（政策研究方向）委员、宁夏中医药学会脑病专业委员会副主任委员、宁夏老年医学会中医专业委员会副主任委员、宁夏中西医结合学会态靶辨治专业委员会副主任委员、宁夏医学杂志编委。先后在国内期刊发表论文20余篇，承担省部级课题5项，厅级课题3项，主编专著3部。牵头制定“头痛病”、“眩晕病”、“中风病”中医诊疗方案，总结出“病证结合”治疗脑系疾病、“调和阴阳”治疗失眠、“温补心神”治疗心身疾病经验。




牛阳基本情况简介

牛阳，主任医师，二级教授，博士/硕士研究生导师，宁夏少数民族医药现代化教育部重点实验室主任，国家中医药管理局高水平中医药温病学重点学科学术带头人，国家卫生计生委有突出贡献中青年专家，全国名老中医药专家牛阳传承工作室，第六批全国老中医药专家学术经验继承工作指导老师，宁夏“313”人才，享受省级政府特殊津贴。先后主持国家重大项目、国家自然科学基金区域创新发展联合基金重点支持项目等省部级科研项目19项，总计科研经费约3000多万。先后荣获国家级教学成果奖一等奖1项、自治区科技进步奖二等奖2项、三等奖2项等荣誉；发明专利3项；主编、参编著作40余部，发表学术论文200余篇，其中SCI论文15篇。培养博士研究生10名、硕士研究生45名。兼任教育部高等学校中医学类专业教学指导委员会委员、中华中医药学会感染病分会第七届副主任委员等。长期从事中医教学、科研及临床工作。擅长运用中医药防治呼吸、消化、心脑血管系统疾病。






王汉卿基本情况简介

王汉卿，博士，教授，博士生导师，现任宁夏医科大学研究生院院长。2023、2024连续两年入选全球前2%科学家。获得全国中医药创新骨干人才、宁夏科技创新领军人才、宁夏中药材优秀专家等人才项目及荣誉称号。担任中国民族医药协会常务理事，中国实验方剂学杂志编委等社会兼职。国家自然科学基金通讯评审专家，Food Chemistry等杂志审稿专家。目前主要从事中药资源开发利用及生态保护相关领域的科研与教学工作。近5年主持国家自然科学基金项目3项，省部级研究项目等10余项，获得研究经费500余万元。近5年在国内外学术期刊上发表论文70余篇，SCI收录30余篇。代表作被Journal of Neuroinflammation、Food Chemistry等中科院一区 Top期刊收录，入选全球ESI前1%高被引文章，中国精品科技期刊顶尖学术论文F5000。以第一完成人获得宁夏自然科学二等奖1项。作为主要起草人制订甘草、枸杞子商品规格及道地药材的团体标准。以第一发明人申请发明专利30余项。作为主编出版《500 种中草药图鉴》，副主编出版《中国中药资源大典·宁夏卷》等，参与《中国中药区划》、《中药废弃物的资源化利用》等专著编写，参与《中药资源开发与利用》、《中药鉴定学》、《生药学》等国家“十四五”规划教材编写。


